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V dňoch 17. 08. – 28. 08. 2015 sa mjr. Mgr. Petra Ferenčíková, PhD., odborná 

asistentka na Katedre jazykov APZ, a npor. Mgr. Rastislav Roško, odborný učiteľ 

predmetovej skupiny služby poriadkovej, hraničnej a cudzineckej polície, školského odboru 

SOŠ PZ Košice, spolu s ďalšími pedagógmi z Bulharska a Slovinska zúčastnili na 

„výmennom programe pre učiteľov CCC – 3rd Teachers' Mobility Exercise" (tretia mobilita 

učiteľov) organizovanom agentúrou Frontex. Mobilita učiteľov pozostáva z dvoch častí. Prvú 

(teoretickú) časť zabezpečuje partnerská akadémia Frontexu. Druhá (praktická) časť prebieha 

v teréne, kde sa účastníci vo funkcii pozorovateľov oboznamujú s priamym výkonom 

príslušníkov pohraničnej stráže. V poradí už tretia mobilita v tomto roku bola organizovaná 

v Rumunsku na akadémii – Scoala de Formare Initiala si Continua a Personalului Politiei de 

Frontiera v meste Iasi a Politia de Frontiera v služobnom obvode OHK Galati.  

Na pôde školy účastníkov privítal zástupca riaditeľa školy Tiberio Cojan a počas 

prednášky ich všeobecne informoval o rumunskej pohraničnej stráži, o vzdelávacom systéme 

príslušníkov pohraničnej stráže, o vývoji a histórii školy. Škola v minulosti poskytovala 

základné vzdelanie príslušníkom pohraničnej stráže. V roku 2007 prešli všetky policajné 

štruktúry rozsiahlymi reformami, ktoré viedli ku zmenám v policajných štruktúrach. Na 

základe tejto reorganizácie škola poskytuje už len špecializované vzdelávanie pre príslušníkov 

pohraničnej stráže formou kurzov v trvaní dvoch týždňov. Účastníci kurzov sa užšie 

špecializujú na prvú a druhú líniu hraničnej kontroly, falošné a pozmenené doklady, 

profiláciu, odhaľovanie odcudzených vozidiel, poskytovanie prvej pomoci atď.  

Novinkou v súvislosti s realizovanými kurzami je už spomínaný špecializovaný kurz 

pre príslušníkov pohraničnej stráže na odhaľovanie odcudzených motorových vozidiel. 

Zaujímavosťou je, že ho môžu absolvovať tak príslušníci pohraničnej stráže vykonávajúci 

hraničnú kontrolu, ako aj príslušníci vykonávajúci hraničný dozor. Samozrejme, tento kurz je 

pre obe skupiny realizovaný podľa rozdielnych učebných osnov. 

Medzi špecializované kurzy realizované školou v roku 2015 patria kurzy zamerané na: 

hraničný dozor, hraničnú kontrolu, vízovú problematiku a anglický jazyk na úrovni A2 a B1. 

Jednotlivé kurzy realizujú tri predmetové skupiny. Ide o predmetové skupiny špeciálneho 

tréningu (odcudzené motorové vozidlá a pod.), legislatívneho tréningu (cudzí jazyk, 

spoločenské vedy, schengenský acquis) a verejného poriadku (strelecká a fyzická príprava a 

taktika). 

Ministerstvo vnútra je zriaďovateľom 11 vzdelávacích inštitúcií, ktoré zabezpečujú 

kompletné vzdelávanie – od základného až po vysokoškolské. Základné štúdium pre 

príslušníkov pohraničných stráží v trvaní dvoch rokov zabezpečuje škola v Oradei. Výučba 

v základnom stupni vzdelávania prebieha formou modulárnych kurzov. Štandardná dĺžka 

kurzu je tri mesiace. Následne sú študenti vyslaní na týždeň do praxe. Na konci praxe sú 

preskúšaní. Ďalej prebieha výučba formou e-learningu, konzultácií a testovania. 

Praktická časť bola realizovaná v služobnom obvode Galati. Samotné mesto Galati je 

situované v blízkosti rumunsko-moldavských a ukrajinských hraníc. Nachádza sa tu nové 

hraničné oddelenie zodpovedné za výkon hraničného dozoru na vonkajšej hranici 

s Moldavskou republikou, ako aj za výkon hraničnej kontroly na troch hraničných 

priechodoch (ďalej len „HP“) – na cestnom a železničnom HP Galati – Giurgiulesti a na 

námornom HP Galati – Dunaj. Účastníci sa oboznámili s hraničným dozorom a hraničnými 



kontrolami vykonávanými rumunskou pohraničnou strážou na hraničnom priechode Oancea a 

Foltesti. Absolvovali nočnú službu v rámci výkonu hraničného dozoru v služobnom obvode 

OHK Galati. Počas služby mali možnosť oboznámiť sa s prácou psovodov a vyskúšať 

technické prostriedky využívané pri výkone hraničného dozoru. Týmito technickými 

prostriedkami boli ručné aj mobilné termokamery – nainštalované v hliadkovacom vozidle 

Range Rover. 

Projekt účastníkom poskytol tak teoretické, ako aj praktické informácie súvisiace so 

zabezpečovaním vonkajšej hranice EÚ rumunskou pohraničnou strážou, čím poskytol 

možnosť naučiť sa a pochopiť spoločné činnosti hraničnej stráže a s tým súvisiace spoločné 

osnovy (CCC). Bol zdrojom cenných praktických skúseností a výmeny skúseností medzi 

učiteľmi z ostatných krajín (Bulharska a Slovinska) a hosťujúcimi dôstojníkmi zo Španielska 

a Francúzska zúčastňujúcimi sa na spoločnej operácii Focal Points organizovanej agentúrou 

Frontex na HP. Získané znalosti a skúsenosti plánujú účastníci využívať vo vyučovacom 

procese. 
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